



金阊街道：“四城四联”绘就幸福圈

明亮的古风灯笼、有趣的打卡立牌、创意的店招设计……近日，金阊街道三元三村美食街全新亮相，除了有新增添的氛围布景，更令周边居民和商户欣慰的是整洁的街区环境、井然的经营秩序。而这得益于金阊街道试点推行的城管联动与城商联盟机制。

今年以来，为打通城市管理“堵点”，不断提升辖区居民、商户的幸福指数，金阊街道坚持资源整合、协同治理，创新推出“四城四联”工作体系，即城警联动、城商联盟、城社联融、城校联合，让城市管理有速度、有态度、有温度。



金阊街道供图

共建共治，干好绣花活

今年以来，金阊街道以优管理、送服务、促自治为目标，深入探索城商联盟机制，以三元三村美食街为试点，构建一个商业联盟群，制定一张城管服务清单、推出一种城商沙龙会模式，促进城管、社区、商户等多元主体协同共治，形成8条商户自治公约，解决车辆停放、广告审批等各类问题30余个，实现城市治理与商户需求的双向奔赴。

与此同时，街道持续推进“城警联动”机制，实体化打造“城警联动站”，通过一支队伍多方共建，实现管理效能最大化。针对过往“无证摊点”问题，城管中队和交警中队通过信息共享、靠前研判，梳理出群众

关注、反映强烈的流动摊点区域，针对性开展联合执法，全面提升精细化管理水平。

互融互促，办好民生事

近日，三元一村社区的“一米菜园”迎来了美化提升，街道城管中队的队员们与居民志愿者们共同对菜园环境进行规划整治，并开展了“城管进社区”环境科普行动。

据悉，街道推进城管工作下沉基层，聚焦民生诉求，与社区联合开展家门口的“微改造”“微自治”行动。此外，城管队员与社区网格员形成互联机制，一旦接到网格员上报的问题，城管队员便会即接即办，与网格员联合现场处置。与此同时，街道创新性开展“城管工作现场观摩”“我

当一日城管”等互动式体验行动，联动社区组织居民志愿者、学校学生零距离了解城管工作。

全心全意，站好护学岗

今年以来，街道锚定城校联合，与花朵幼儿园、苏州三元三小、苏州农业职业技术学院等学校形成共建协议，为构建“平安校园”增添一抹“城管蓝”。

针对校门口交通拥挤、散发小广告等“老大难”问题，街道因地制宜深化“护学岗”工作机制，针对不同校园周边存在的特定市容问题，实施“定人、定岗、定责、定时”精细化管理，并根据实况调配资源力量，有效维护了校园周边的秩序。

徐晓安

石舍村：冬至大如年，人间小团圆

一年一冬至，为了让老人们感受到传统节日的欢乐气氛，在冬至节即将来临之际，苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站在日间照料中心开展了“冬至大如年人间小团圆”冬至节主题活动。

在日照中心，大家分工合作，做馅儿，和糯米粉，个个动作娴熟，一手拿起团子皮，一手填馅，双手合拢一捏，一个个团子就成型了。

随后，志愿者为老人们讲述了冬至节的起源、传说、饮食文化及本地民俗等相关知识。

接着，趣味游戏“筷子传乒乓

球”开始了，老人们都积极参与其中，现场气氛融洽，欢声笑语，其乐融融。

民以食为天，最期待的还是吃家乡的冬至美食——冬至团。志愿者们把团子分发到老人们手中，老人们边吃边聊，一个个象征团圆的冬至团，一个个开心温暖的笑容，不仅拉近了邻里关系，也为这个冬至增添了温情和暖意。

此次活动不仅弘扬了传统节日文化，营造了浓厚的节日氛围，同时也让辖区老年人在寒冷的冬日里感受到了浓浓的关怀和大家庭的温暖。

俞骏婷

元和街道莫阳社区：情暖冬至 爱满桑榆

为弘扬中华优秀传统文化，进一步提升辖区老年居民的文化生活品质，在冬至即将来临之际，元和街道莫阳社区妇联开展以“情暖冬至 爱满桑榆”为主题的冬至传统文化活动，巾帼志愿者与辖区老年居民们齐聚一堂，在寒冷冬日里共吃汤圆、品冬酿酒，感受传统节日习俗的独特魅力与社区大家庭的温暖关怀。

活动现场，巾帼志愿者和网格员早早开始忙碌，他们将精心准备的汤圆放入锅中，不一会儿，象

征着团圆的汤圆在锅中翻滚，香气四溢。与此同时，巾帼志愿者为老年居民们倒上冬酿酒，甘甜的酒香与软糯的汤圆交织在一起，让冬日的寒冷消散殆尽。网格员穿梭其间，为老年居民们送上节日的问候与祝福，整个现场洋溢着浓浓的节日氛围。

此次冬至活动的开展，不仅弘扬了中华民族的传统民俗文化，更丰富了社区老年人的精神文化生活，促进了社区和谐。

徐叶婷 高达

事关知识产权，黄桥街道2家企业入选

近日，苏州市市场监督管理局公布苏州市第四批知识产权强企培育工程成长型、优势型、引领型企业名单，相城区黄桥街道共2家企业成功入选。

近年来，黄桥街道不断强化知识产权业务指导和政策服务工作，以“4·26知识产权宣传日”为契机开展主题宣传、银企对接等活动，会同苏州市知识产权保护中心相城分中心定期走访重点企业，为专利申请“大户”做好上门

辅导工作。截至目前，完成发明专利授权量达150件、有效发明专利拥有量达561件、高维持年限专利81件、高价值发明专利17件、知识产权质押项目8件。

创新为源，产权为盾。黄桥街道将继续加强知识产权保护，鼓励企业技术创新，将各级政策推送给人孵企业，激活企业知识产权融资需求，让知识产权落地生“金”。

相黄董 高达

盛南社区：共筑绿色长廊，焕新治长泾颜

为进一步加强辖区环境卫生整治工作，持续提升社区居民的生活环境质量，营造更加整洁、优美的生态环境，近日，相城经开区北桥街道盛南社区党总支联合街道司法所组织党员志愿者、退役军人志愿者、巾帼志愿者等对治长泾生态文化长廊开展环境卫生整治工作。

活动当天，志愿者们手持垃圾袋和夹子，一行人沿着治长泾河畔，开启了一天的环保之旅。他

们分组行动，穿梭于长廊草地间，仔细搜寻并捡拾废弃物，不放过任何一个细微角落，随手将烟蒂、纸屑、塑料袋等废弃物一一收入垃圾袋中。在大家的共同努力下，长廊内的草地变得更加干净、整洁，面貌焕然一新。

此次环境卫生整治活动，不仅令长廊焕发了新颜，更在社区居民心中播下了环保的种子，增强了他们的环保意识与责任感。

丁伟 徐晓安

南大苏州医院 SVF 技术 让渐冻症、多系统萎缩患者看到希望

自今年7月以来，南京大学医学院附属苏州医院引进了自体脂肪来源的血管基质组分(SVF)技术，为运动神经元病(渐冻症)、多系统萎缩患者抽取自身脂肪，经科技处理提取活性成分并回输，促进神经组织修复再生，项目开展以来，已经为5名多系统萎缩患者和3名运动神经元病(渐冻症)患者提供了治疗。

此次SVF技术的引进和应用只是医院探索新技术的一个缩

影。期待SVF治疗能够在未来为更多的患者带来希望，成为渐冻症和多系统萎缩患者战胜疾病的有力武器。

未来，医院将继续加大在医疗技术研发和创新方面的投入，积极探索和发展更多的新技术，不断提升临床诊疗水平。同时，将以满足患者多元化、高水平的诊疗需求为目标，努力为每一位患者提供更优质、更有效的医疗服务。

李瑞霞 徐晓安

新质引领 智建未来

相城区智能建造产业链团建活动在经开区举办

近日，“新质引领 智建未来”智能建造产业链团建活动在相城经开区中亿丰未来数字建筑产业园举办。

活动现场，来自相城经开区经发局(招商局)、科技人才局、规划建设局、行政审批局的4位青年服务团团长送服务资源包入站，展示并介绍“企服加速度”“经开科创”“筑路护航”“青春帮代办”服务资源包内容，用暖心服务为智能建造产业链企业及青年提供支持。

为更好引领产业青年深入了解智能建造产业链新兴技术应用与未来发展趋势，相城团区委串联中亿丰未来数字建筑产业园、佳固士新材料有限公司、中铁四局二公司在建项目工地(通苏嘉甬高铁苏州北站暨苏州北站枢纽配套工程项目部)、中亿丰罗普斯金产业园等4个点位，创新推出产业链研学路线。活动上，4位产业青年代表共同发布相城区“智建未来”产业链研学路



相城经开区供图

线。

现场，相城经开区智能建造“小候鸟”寒托班项目正式启动。寒托班将为来苏过寒假的企业职工子女提供温馨、安全的学习和生活环境，预计于2025年1月20日至1月24日开班，开班前将通过“相城经济技

术开发区发布”微信公众号报名。

下一步，经开区团工委将持续深化产业链团建工作，找准团建工作与产业发展的结合点，构建服务青年发展、引领青年建功工作闭环，为产业链高质量发展贡献青春力量。

相经开 徐晓安

前塘村：将幸福送到群众身边

近日，苏州市吴中区前塘村组织开展了“情暖冬至 温暖秋冬”主题系列活动，以“暖行”促“暖心”，将幸福送到群众身边。

在前塘村农家书屋，一场“爱满冬至 团香满塘”冬至主题活动正在开展。现场，志愿者们一手拿起团子皮，一手填馅，双手合拢一捏，一盘盘满载祝福的爱心团子整齐地摆放在眼前了。随后，大家围

坐在一起，品尝着香气四溢的团子，脸上都洋溢着幸福的笑容，将冬至的气氛烘托到最高点。

为增强辖区老年人冬季养生意识，前塘村开展了一场“温暖冬季 健康相伴”老年人冬季养生知识讲座。志愿者们用通俗易懂的语言向老人们讲解了冬季易发疾病及其预防措施。讲座中，志愿者还邀请了健身操专业人员，采取现场演示、教

授指导、互动答疑等形式，对老人们进行了八段锦养生教学，切实关爱老年人的健康。

在日间照料中心，前塘村开展了一场居家乐便民服务，免费为村民提供血压血糖测量、疾病初筛、健康咨询、用药指导等服务。在测量完成后，仔细告知居民血压数值，并针对数值情况给出合理建议。

钟潇潇